2016年高考真题 理综 (全国II卷) 
理综
考试时间：____分钟
	题型
	单选题
	多选题
	简答题
	总分

	得分
	
	
	
	



	单选题 （本大题共18小题，每小题____分，共____分。） 


1. 在细胞的生命历程中，会出现分裂、分化等现象。下列叙述错误的是（）
A. 细胞的有丝分裂对生物性状的遗传有贡献
B. 哺乳动物的造血干细胞是未经分化的细胞
C. 细胞分化是细胞内基因选择性表达的结果
D. 通过组织培养可将植物椰肉细胞培育成新的植株
2. 某种物质可插入DNA分子两条链的碱基对之间，使DNA双链不能解开。若在细胞正常生长的培养液中加入适量的该物质，下列相关叙述错误的是   （    ）
A. 随后细胞中的DNA复制发生障碍
B. 随后细胞中的RNA转录发生障碍
C. 该物质可将细胞周期阻断在分裂中期
D. 可推测该物质对癌细胞的增殖有抑制作用
3. 下列关于动物激素的叙述，错误的是（）
A. 机体内、外环境的变化可影响激素的分泌
B. 切除动物垂体后，血液中生长激素的浓度下降
C. 通过对转录的调节可影响蛋白质类激素的合成量
D. 血液中胰岛素增加可促进胰岛B细胞分泌胰高血糖素
4.关于高等植物叶绿体中色素的叙述，错误的是（）
A. 叶绿体中的色素能够溶解在有机溶剂乙醇中
B. 构成叶绿素的镁可以由植物的根从土壤中吸收
C. 通常，红外光和紫外光可被叶绿体中的色素吸收用于光合作用
D. 黑暗中生长的植物幼苗叶片呈黄色是由于叶绿素合成受阻引起的
5. 如果采用样方法调查某地区（甲地）蒲公英的种群密度，下列做法中正确的是（）
A. 计数甲地内蒲公英的总数，再除以甲地面积，作为甲地蒲公英的种群密度
B. 计数所有样方内蒲公英总数，除以甲地面积，作为甲地蒲公英的种群密度
C. 计算出每个样方中蒲公英的密度，求出所有样方蒲公英密度的平均值，作为甲地蒲公英的种群密度
D. 求出所有样方蒲公英的总数，除以所有样方的面积之和，再乘以甲地面积，作为甲地蒲公英的种群密度
6. 果蝇的某对相对性状由等位基因G、g控制，且对于这对性状的表现型而言，G对g完全显性。受精卵中不存在G、g中的某个特定基因时会致死。用一对表现型不同的果蝇进行交配，得到的子一代果蝇中雌：雄=2:1，且雌蝇有两种表现型。据此可推测：雌蝇中（）
A. 这对等位基因位于常染色体上，G基因纯合时致死
B. 这对等位基因位于常染色体上，g基因纯合时致死
C. 这对等位基因位于X染色体上，g基因纯合时致死
D. 这对等位基因位于X染色体上，G基因纯合时致死
7．下列有关燃料的说法错误的是（）
A. 燃料燃烧产物CO2是温室气体之一
B. 化石燃料完全燃烧不会造成大气污染
C. 以液化石油气代替燃油可减少大气污染
D. 燃料不完全燃烧排放的CO是大气污染物之一
8.下列各组中的物质均能发生加成反应的是（）
A. 乙烯和乙醇
B. 苯和氯乙烯
C. 乙酸和溴乙烷
D. 丙烯和丙烷
9．a、b、c、d为短周期元素，a的原子中只有1个电子，b2-和C+离子的电子层结构相同，d与b同族。下列叙述错误的是（）
A. a与其他三种元素形成的二元化合物中其化合价均为+1
B. b与其他三种元素均可形成至少两种二元化合物
C. c的原子半径是这些元素中最大的
D. d和a形成的化合物的溶液呈弱酸性
10．分子式为C4H8Cl2的有机物共有（不含立体异构）（）
A. 7种
B. 8种
C. 9种
D. 10种
11．Mg-AgCl电池是一种以海水为电解质溶液的水激活电池。下列叙述错误的是（）
A. 负极反应式为Mg-2e-=Mg2+
B. 正极反应式为Ag++e-=Ag
C. 电池放电时Cl-由正极向负极迁移
D. 负极会发生副反应Mg+2H2O=Mg(OH)2+H2↑
12．某白色粉末由两种物质组成，为鉴别其成分进行如下实验：（）
①取少量样品加入足量水仍有部分固体未溶解；再加入足量稀盐酸，有气泡产生，固体全部溶解；
②取少量样品加入足量稀硫酸有气泡产生，振荡后仍有固体存在。
该白色粉末可能为
A. NaHCO3、Al(OH)3
B. AgCl、NaHCO3
C. Na2SO3 、BaCO3
D. Na2CO3、CuSO4
13．下列实验操作能达到实验目的的是（）
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\96dda144ad345982a19383eb04f431adcbef84a9.jpg]
A. A
B. B
C. C
D. D
14． 质量为m的物体用轻绳AB悬挂于天花板上．用水平向左的力F缓慢拉动绳的中点O，如图1所示．用T表示绳OA段拉力的大小，在O点向左移动的过程中(  )
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\e7cd7b899e510fb3841d11eed133c895d1430c46.jpg]
图1
A. F逐渐变大，T逐渐变大
B. F逐渐变大，T逐渐变小
C. F逐渐变小，T逐渐变大
D. F逐渐变小，T逐渐变小
15. 如图1所示，P是固定的点电荷，虚线是以P为圆心的两个圆．带电粒子Q在P的电场中运动．运动轨迹与两圆在同一平面内，a、b、c为轨迹上的三个点．若Q仅受P的电场力作用，其在a、b、c点的加速度大小分别为aa、ab、ac，速度大小分别为va、vb、vc，则(  )
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图1
A. aa>ab>ac，va>vc>vb
B. aa>ab>ac，vb>vc>va
C. ab>ac>aa，vb>vc>va
D. ab>ac>aa，va>vc>vb
16．小球P和Q用不可伸长的轻绳悬挂在天花板上，P球的质量大于Q球的质量，悬挂P球的绳比悬挂Q球的绳短．将两球拉起，使两绳均被水平拉直，如图1所示．将两球由静止释放，在各自轨迹的最低点(  )
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图1
A. P球的速度一定大于Q球的速度
B. P球的动能一定小于Q球的动能
C. P球所受绳的拉力一定大于Q球所受绳的拉力
D. P球的向心加速度一定小于Q球的向心加速度
17．阻值相等的四个电阻、电容器C及电池E(内阻可忽略)连接成如图1所示电路．开关S断开且电流稳定时，C所带的电荷量为Q1；闭合开关S，电流再次稳定后，C所带的电荷量为Q2.Q1与Q2的比值为(  )
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图1
A. 2/5
B. 1/2
C. 3/5
D. 2/3
18．一圆筒处于磁感应强度大小为B的匀强磁场中，磁场方向与筒的轴平行，筒的横截面如图所示．图中直径MN的两端分别开有小孔，筒绕其中心轴以角速度ω顺时针转动．在该截面内，一带电粒子从小孔M射入筒内，射入时的运动方向与MN成30°角．当筒转过90°时，该粒子恰好从小孔N飞出圆筒．不计重力．若粒子在筒内未与筒壁发生碰撞，则带电粒子的比荷为(       )
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图1
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\0b46f21fbe096b631ac6392904338744eaf8ace8.jpg]   
B.  [image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\a6efce1b9d16fdfa9b75a097bc8f8c5494ee7ba9.jpg] 
C.  [image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\1f178a82b9014a905f3a20c4a1773912b31bee47.jpg]  
D.  [image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\f7246b600c3387441b1a4805590fd9f9d62aa0e8.jpg]
	多选题 （本大题共3小题，每小题____分，共____分。） 


19． 两实心小球甲和乙由同一种材料制成，甲球质量大于乙球质量．两球在空气中由静止下落，假设它们运动时受到的阻力与球的半径成正比，与球的速率无关．若它们下落相同的距离，则(  )
A. 甲球用的时间比乙球长
B. 甲球末速度的大小大于乙球末速度的大小
C. 甲球加速度的大小小于乙球加速度的大小
D. 甲球克服阻力做的功大于乙球克服阻力做的功
20．法拉第圆盘发电机的示意图如图1所示．铜圆盘安装在竖直的铜轴上，两铜片P、Q分别与圆盘的边缘和铜轴接触．圆盘处于方向竖直向上的匀强磁场B中。圆盘旋转时，关于流过电阻R的电流，下列说法正确的是(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\d8f9d72a6059252d23c87a7d3c9b033b5ab5b9e8.jpg]
图1
A. 若圆盘转动的角速度恒定，则电流大小恒定
B. 若从上向下看，圆盘顺时针转动，则电流沿a到b的方向流动
C. 若圆盘转动方向不变，角速度大小发生变化，则电流方向可能发生变化
D. 若圆盘转动的角速度变为原来的2倍，则电流在R上的热功率也变为原来的2倍
21．如图1，小球套在光滑的竖直杆上，轻弹簧一端固定于O点，另一端与小球相连．现将小球从M点由静止释放，它在下降的过程中经过了N点．已知在M、N两点处，弹簧对小球的弹力大小相等，且∠ONM<∠OMN<π/2，在小球从M点运动到N点的过程中(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\f9198618367adab4f9d47d3a83d4b31c8701e447.jpg]
图1
A. 弹力对小球先做正功后做负功
B. 有两个时刻小球的加速度等于重力加速度
C. 弹簧长度最短时，弹力对小球做功的功率为零
D. 小球到达N点时的动能等于其在M、N两点的重力势能差
	简答题（综合题） （本大题共14小题，每小题____分，共____分。） 


某物理小组对轻弹簧的弹性势能进行探究，实验装置如图(a)所示：轻弹簧放置在光滑水平桌面上，弹簧左端固定，右端与一物块接触而不连接，纸带穿过打点计时器并与物块连接．向左推物块使弹簧压缩一段距离，由静止释放物块，通过测量和计算，可求得弹簧被压缩后的弹性势能．
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\2934349b033b5bb5350847873ed3d539b700bce8.jpg]
图1
22.实验中涉及下列操作步骤：
①把纸带向左拉直
②松手释放物块
③接通打点计时器电源
④向左推物块使弹簧压缩，并测量弹簧压缩量
上述步骤正确的操作顺序是________(填入代表步骤的序号)．
23.图(b)中M和L纸带是分别把弹簧压缩到不同位置后所得到的实际打点结果．打点计时器所用交流电的频率为50 Hz.由M纸带所给的数据，可求出在该纸带对应的实验中物块脱离弹簧时的速度为____________ m/s.比较两纸带可知，________(填“M”或“L”)纸带对应的实验中弹簧被压缩后的弹性势能大．
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\023b5bb5c9ea15cec8318770be003af33b87b2e8.jpg]
图1
某同学利用图(a)所示电路测量量程为2.5 V的电压表V的内阻(内阻为数千欧姆)，可供选择的器材有：电阻箱R(最大阻值99 999.9 Ω)，滑动变阻器R1(最大阻值50 Ω)，滑动变阻器R2(最大阻值5 kΩ)，直流电源E(电动势3 V)，开关1个，导线若干．
实验步骤如下：
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\9f510fb30f2442a757bc9adcd943ad4bd113021c.jpg]
图1
①按电路原理图(a)连接线路；
②将电阻箱阻值调节为0，将滑动变阻器的滑片移到与图(a)中最左端所对应的位置，闭合开关S；
③调节滑动变阻器，使电压表满偏；
④保持滑动变阻器滑片的位置不变，调节电阻箱阻值，使电压表的示数为2.00 V，记下电阻箱的阻值．
回答下列问题：
24.实验中应选择滑动变阻器________(填“R1”或“R2”)．
25.根据图(a)所示电路将图(b)中实物图连线．
26.实验步骤④中记录的电阻箱阻值为630.0 Ω，若认为调节电阻箱时滑动变阻器上的分压不变，计算可得电压表的内阻为________Ω(结果保留到个位)．
27.如果此电压表是由一个表头和电阻串联构成的，可推断该表头的满刻度电流为________(填正确答案标号)．
A. 100 μA
B. 250 μA
C. 500 μA
D. 1 mA
如图1所示，水平面(纸面)内间距为l的平行金属导轨间接一电阻，质量为m、长度为l的金属杆置于导轨上．t＝0时，金属杆在水平向右、大小为F的恒定拉力作用下由静止开始运动．t0时刻，金属杆进入磁感应强度大小为B、方向垂直于纸面向里的匀强磁场区域，且在磁场中恰好能保持匀速运动．杆与导轨的电阻均忽略不计，两者始终保持垂直且接触良好，两者之间的动摩擦因数为μ.重力加速度大小为g.求：
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\29381f30e924b89968381f4166061d950a7bf647.jpg]
28.金属杆在磁场中运动时产生的电动势的大小；
29.电阻的阻值．
轻质弹簧原长为2l，将弹簧竖直放置在地面上，在其顶端将一质量为5m的物体由静止释放，当弹簧被压缩到最短时，弹簧长度为l.现将该弹簧水平放置，一端固定在A点，另一端与物块P接触但不连接．AB是长度为5l的水平轨道，B端与半径为l的光滑半圆轨道BCD相切，半圆的直径BD竖直，如图所示．物块P与AB间的动摩擦因数μ＝0.5.用外力推动物块P，将弹簧压缩至长度l，然后放开，P开始沿轨道运动，重力加速度大小为g.
30.若P的质量为m，求P到达B点时速度的大小，以及它离开圆轨道后落回到AB上的位置与B点间的距离；
31.若P能滑上圆轨道，且仍能沿圆轨道滑下，求P的质量的取值范围．
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\00e93901213fb80e5f0f06ae3ed12f2eb83894e8.jpg]
图1
联氨（又称联肼，N2H4，无色液体）是一种应用广泛的化工原料，可用作火箭燃料，回答下列问题：
32.联氨分子的电子式为_________，其中氮的化合价为______。
33.实验室可用次氯酸钠溶液与氨反应制备联氨，反应的化学方程式为_______________。
34.①2O2(g)+N2(g)=N2O4(l)   △H1
②N2(g)+2H2(g)=N2H4(l)   △H2
③O2(g)+2H2(g)=2H2O(g)   △H3
④2 N2H4(l) + N2O4(l)= 3N2(g)+ 4H2O(g)    △H4=-1048.9kJ/mol
上述反应热效应之间的关系式为△H4=________________，联氨和N2O4可作为火箭推进剂的主要原因为_________________________________________________。
35.联氨为二元弱碱，在水中的电离方程式与氨相似，联氨第一步电离反应的平衡常数值为_______(已知：N2H4+H+[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\d01373f082025aaf312b18b2f3edab64034f1aa9.jpg]N2H5+的K=8.7×107；KW=1.0×10-14)。联氨与硫酸形成的酸式盐的化学式为____。
36.联氨是一种常用的还原剂。向装有少量AgBr的试管中加入联氨溶液，观察到的现象是____。联氨可用于处理高压锅炉水中的氧，防止锅炉被腐蚀。理论上1kg的联氨可除去水中溶解的O2____kg；与使用Na2SO3处理水中溶解的O2相比，联氨的优点是 ____。
丙烯腈（CH2=CHCN）是一种重要的化工原料，工业上可用“丙烯氨氧化法”生产，主要副产物有丙烯醛（CH2=CHCHO）和乙腈CH3CN等，回答下列问题：
37.以丙烯、氨、氧气为原料，在催化剂存在下生成丙烯腈（C3H3N）和副产物丙烯醛（C3H4O）的热化学方程式如下：
① C3H6(g)+NH3(g)+ 3/2O2(g)=C3H3N(g)+3H2O(g)  △H=-515kJ/mol
② C3H6(g)+ O2(g)=C3H4O(g)+H2O(g)  △H=-353kJ/mol
两个反应在热力学上趋势均很大，其原因是____；有利于提高丙烯腈平衡产率的反应条件是____；提高丙烯腈反应选择性的关键因素是____。
38.图（a）为丙烯腈产率与反应温度的关系曲线，最高产率对应温度为460OC．低于460OC时，丙烯腈的产率____（填“是”或者“不是”）对应温度下的平衡产率，判断理由是____；高于460OC时，丙烯腈产率降低的可能原因是____（双选，填标号）A．催化剂活性降低     B．平衡常数变大     C．副反应增多     D．反应活化能增大
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\1c950a7b02087bf4c2f53190fad3572c11dfcfaa.jpg]
39.丙烯腈和丙烯醛的产率与n（氨）/n（丙烯）的关系如图（b）所示。由图可知，最佳n（氨）/n（丙烯）约为____，理由是____。进料氨、空气、丙烯的理论体积约为
某班同学用如下实验探究Fe2+、Fe3+的性质。回答下列问题：
40.分别取一定量氯化铁、氯化亚铁固体，均配制成0.1mol/L的溶液．在FeCl2溶液中需加入少量铁屑，其目的是________。
41.甲组同学取2mL  FeCl2溶液，加入几滴氯水，再加入1滴KSCN溶液，溶液变红，说明Cl2可将Fe2+氧化。FeCl2溶液与氯水反应的离子方程式为___________。
42.乙组同学认为甲组的实验不够严谨，该组同学在2mLFeCl2溶液中先加入0.5mL煤油，再于液面下依次加入几滴氯水和l滴KSCN溶液，溶液变红，煤油的作用是__________。
43.丙组同学取10 mL0.1mol/LKI溶液，加入6mL0.1mol/LFeCl3溶液混合。分别取2mL此溶液于3 支试管中进行如下实验：
① 第一支试管中加入1mLCCl4充分振荡、静置，CCl4层呈紫色；
② 第二只试管中加入1滴K3[Fe(CN)6] 溶液，生成蓝色沉淀：
③ 第三支试管中加入1滴KSCN溶液，溶液变红。
实验②检验的离子是_____（填离子符号）；实验①和③说明：在I- 过量的情况下，溶液中仍含有______（填离子符号），由此可以证明该氧化还原反应为__________。
44.丁组同学向盛有H2O2溶液的试管中加入几滴酸化的FeCl3溶液，溶液变成棕黄色，发生反应的离子方程式为________；一段时间后．溶液中有气泡出现，并放热，随后有红褐色沉淀生成。产生气泡的原因是______；生成沉淀的原因是__________（用平衡移动原理解释）。
false 
45.在时间t1之前，如果A组温度提高10℃，那么A组酶催化反应的速度会____。
46.如果在时间t2时，向C组反应体系中增加2倍量的底物，其他条件保持不变，那么在t3时，C组产物总量____，原因是____。
47.生物体内酶的化学本质是____ ，其特性有（答出两点即可）____。
乙酰胆碱可作为兴奋性神经递质，其合成与释放见示意图。据图回答问题：
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\e7cd7b899e510fb3841e11eed133c895d1430c47.jpg]
48.图中A-C表示乙酰胆碱，在其合成时，能循环利用的物质是________(填“A”“C”或“E”)。除乙酰胆碱外，生物体内的多巴胺和一氧化氮________(填“能”或“不能”)作为神经递质。
49.当兴奋传到神经末梢时，图中突触小泡内的A-C通过_______这一跨膜运输方式释放到_______，再到达突出后膜。
50.若由于某种原因使D酶失活，则突触后神经元会表现为持续_______。
BTB是一种酸碱指示剂，BTB的弱碱性溶液颜色可随其中[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\8b13632762d0f703426cf2a500fa513d2797c5e9.jpg]浓度的增高而由蓝变绿再变黄。某同学为研究某种水草的光合作用和呼吸作用，进行了如下实验：用少量的[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\7a899e510fb30f24ce9d8a7ac095d143ad4b0347.jpg]和BTB加水配制成蓝色溶液，并向溶液中通入一定量的[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\29381f30e924b899687b1f4166061d950a7bf600.jpg]使溶液变成浅绿色，之后将等量的绿色溶液分别加入到7支试管中，其中6支加入生长状况一致的等量水草，另一支不加水草，密闭所有试管。各试管的实验处理和结果见下表。
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\908fa0ec08fa513df1740ba7356d55fbb3fbd9e9.jpg]*遮光是指用黑纸将试管包裹起来，并放在距日光灯100cm的地方。
若不考虑其他生物因素对实验结果的影响，回答下列问题：
51.本实验中，50min后1号试管的溶液是浅绿色，则说明2至7号试管的实验结果是由____引起的；若1号试管的溶液是蓝色，则说明2至7号试管的实验结果
（填“可靠的”或“不可靠的”）。
52.表中X代表的颜色应为____（填“浅绿色”、“黄色”或“蓝色”），判断依据是____。
53.5号试管中的溶液颜色在照光前后没有变化，说明在此条件下水草____。
某种植物的果皮有毛和无毛、果肉黄色和白色为两对相对性状，各由一对等位基因控制（前者用D、d表示，后者用F、f表示），且独立遗传。利用该种植物三种不同基因型的个体（有毛白肉A、无毛黄肉B、无毛黄肉C）进行杂交，实验结果如下：
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\a1ec08fa513d2697810d6f245dfbb2fb4216d8e9.jpg]
回答下列问题：
54.果皮有毛和无毛这对相对性状中的显性性状为____，果肉黄色和白色这对相对性状中的显性性状为____。
55.有毛白肉A、无毛黄肉B和无毛黄肉C的基因型依次为____。
56.若无毛黄肉B自交，理论上，下一代的表现型及比例为____。
57.若实验3中的子代自交，理论上，下一代的表现型及比例为____。
58.实验2中得到的子代无毛黄肉的基因型有____。
[物理——选修33]（回答59、60题）
[物理——选修34]（回答61、62题）
[物理——选修35]（回答43、64题）
59.一定量的理想气体从状态a开始，经历等温或等压过程ab、bc、cd、da回到原状态，其p T图像如图所示，其中对角线ac的延长线过原点O.下列判断正确的是________．
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\43a7d933c895d1433d71825a7bf082025aaf0747.jpg]
图1
A. 气体在a、c两状态的体积相等
B. 气体在状态a时的内能大于它在状态c时的内能
C. 在过程cd中气体向外界放出的热量大于外界对气体做的功
D. 在过程da中气体从外界吸收的热量小于气体对外界做的功
E. 在过程bc中外界对气体做的功等于在过程da中气体对外界做的功
60.一氧气瓶的容积为0.08 m3，开始时瓶中氧气的压强为20个大气压．某实验室每天消耗1个大气压的氧气0.36 m3.当氧气瓶中的压强降低到2个大气压时，需重新充气．若氧气的温度保持不变，求这瓶氧气重新充气前可供该实验室使用多少天．
61.关于电磁波，下列说法正确的是 ________．
A. 电磁波在真空中的传播速度与电磁波的频率无关
B. 周期性变化的电场和磁场可以相互激发，形成电磁波
C. 电磁波在真空中自由传播时，其传播方向与电场强度、磁感应强度均垂直
D. 利用电磁波传递信号可以实现无线通信，但电磁波不能通过电缆、光缆传输
E. 电磁波可以由电磁振荡产生，若波源的电磁振荡停止，空间的电磁波随即消失
62.一列简谐横波在介质中沿x轴正向传播，波长不小于10 cm.O和A是介质中平衡位置分别位于x＝0和x＝5 cm处的两个质点．t＝0时开始观测，此时质点O的位移为y＝4 cm，质点A处于波峰位置；t＝[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\72f082025aafa40fddc1a8a4a364034f78f01947.jpg]s时，质点O第一次回到平衡位置，t＝1 s时，质点A第一次回到平衡位置．求：
(i)简谐波的周期、波速和波长；
(ii)质点O的位移随时间变化的关系式．
63.在下列描述核过程的方程中，属于α衰变的是________，属于β衰变的是________，属于裂变的是________，属于聚变的是________．(填正确答案标号)
A. C→N＋e
B. P→S＋e
C. U→Th＋He
D. N＋He→O＋H
E. U＋n→Xe＋Sr＋2n
F. H＋H→He＋n
64.如图1所示，光滑冰面上静止放置一表面光滑的斜面体，斜面体右侧一蹲在滑板上的小孩和其面前的冰块均静止于冰面上．某时刻小孩将冰块以相对冰面3 m/s的速度向斜面体推出，冰块平滑地滑上斜面体，在斜面体上上升的最大高度为h＝0.3 m(h小于斜面体的高度)．已知小孩与滑板的总质量为m1＝30 kg，冰块的质量为m2＝10 kg，小孩与滑板始终无相对运动．取重力加速度的大小g＝10 m/s2.
(i)求斜面体的质量；[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\908fa0ec08fa513df0ed0aa7356d55fbb2fbd900.jpg]
(ii)通过计算判断，冰块与斜面体分离后能否追上小孩？
[化学-选修2：化学与技术] （回答65-68题）
双氧水是一种重要的氧化剂、漂白剂和消毒剂。生产双氧水常采用蒽醌法，其反应原理和生产流程如图所示：
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\8b82b9014a90f603d9b7fa3e3112b31bb051ed40.jpg]     [image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\8d5494eef01f3a2916d0b3b79125bc315c607caa.jpg]A．氢化釜B．过滤器C．氧化塔D．萃取塔E.净化塔F.工作液再生装置G.工作液配制装置
生产过程中，把乙基蒽醌溶于有机溶剂配制成工作液，在一定的温度、压力和催化剂作用下进行氢化，再经氧化、萃取、净化等工艺得到双氧水。回答下列问题：
[化学-—选修3：物质结构与性质]（回答69-72题）
东晋《华阳国志•南中志》卷四中已有关于白铜的记载，云南镍白铜（铜镍合金）闻名中外，曾主要用于造币，亦可用于制作仿银饰品。回答下列问题：
[化学--选修5：有机化学基础]（回答73-78题）
氰基丙烯酸酯在碱性条件下能快速聚合为[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\b21bb051f8198618874089fd42ed2e738bd4e640.jpg]，从而具有胶黏性，某种氰基丙烯酸酯（G）的合成路线如下：
考查工业制双氧水的工艺流程分析等知识。
已知：①A的相对分子量为58，氧元素质量分数为0.276，核磁共振氢谱显示为单峰
②[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\0b46f21fbe096b631d5e382904338744ebf8ac00.jpg]
回答下列问题：
65.蒽醌法制备双氧水理论上消耗的原料是_______，循环使用的|原料是______，配制工作液时采用有机溶剂而不采用水的原因是______。
66.氢化釜A中反应的化学方程式为_______，进入氧化塔C的反应混合液中的主要溶质为_______。
67.萃取塔D中的萃取剂是____，选择其作萃取剂的原因是______。
68.工作液再生装置F中要除净残留的H2O2，原因是______。
69.双氧水浓度可在酸性条件下用KMnO4溶液测定，该反应的离子方程式为_______。一种双氧水的质量分数为27.5%，（密度为1.10g•cm3），其浓度为______mol/L。
70.镍元素基态原子的电子排布式为_________，3d能级上的未成对的电子数为______。
71.硫酸镍溶于氨水形成[Ni(NH3)6]SO4蓝色溶液。
①[Ni(NH3)6]SO4中阴离子的立体构型是_____。
②在[Ni(NH3)6]2+中Ni2+与NH3之间形成的化学键称为______，提供孤电子对的成键原子是_____。
③氨的沸点     （填“高于”或“低于”）膦（PH3），原因是______；氨是_____分子（填“极性”或“非极性”），中心原子的轨道杂化类型为_______。
72.单质铜及镍都是由______键形成的晶体：元素铜与镍的第二电离能分别为：ICu=1959kJ/mol，INi=1753kJ/mol，ICu>INi的原因是_____
73.某镍白铜合金的立方晶胞结构如图所示。
①晶胞中铜原子与镍原子的数量比为_____。
②若合金的密度为dg/cm3，晶胞参数a=________nm
74.A的化学名称为_______。
75.B的结构简式为______，其核磁共振氢谱显示为______组峰，峰面积比为______。
76.由C生成D的反应类型为________。
77.由D生成E的化学方程式为___________。
78.G的同分异构体中，与G具有相同官能团且能发生银镜反应的共有_____种。（不含立体异构）
生物——选修1：生物技术实践]（回答79-81题）
苹果醋是以苹果汁为原料经发酵而成的，回答下列为题：
[生物——选修3：现代生物科技专题]（回答82-85题）
下图表示通过核移植等技术获得某种克隆哺乳动物（二倍体）的流程。
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\a6efce1b9d16fdfa9ab5a197bc8f8c5495ee7be9.jpg]
回答下列问题：
79.酵母菌的呼吸代谢途径如图所示。图中过程①和②是苹果醋生产的第一阶段，在酵母菌细胞的____中进行，其产物乙醇与____试剂反应呈现灰绿色，这一反应可用于乙醇的检验；过程③在酵母菌细胞的____中进行，与无氧条件相比，在有氧条件下，酵母菌的增值速度____。
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\3bf33a87e950352ac26743715b43fbf2b2118b40.jpg]
80.第二阶段是在醋酸杆菌的作用下将第一阶段产生的乙醇转变为醋酸的过程，根据醋酸杆菌的呼吸作用类型，该过程需要在____条件下才能完成。
81.醋酸杆菌属于____核生物，其细胞结构中____（填“含有”或“不含有”）线粒体。
82.图中A表示正常细胞核，染色体数为2n，则其性染色体的组成可为____________。
过程①表示去除细胞核，该过程一般要在卵母细胞培养至适当时期再进行，去核时常采用_______的方法。②代表的过程是__________。
83.经过多次传代后，供体细胞中______的稳定性会降低。因此，选材时必须关注传代次数。
84.若获得的克隆动物与供体动物性状不完全相同，是______。
85.与克隆羊“多莉（利）”培养成功一样，其他克隆动物的成功获得也证明了__________。


答案
单选题 
1.  B 2.  C 3.  D 4.  C 5.  C 6.  D 7.  B 8.  B 9.  A 10.  C 11.  B 12.  C 13.  D 14.  A 15.  D 16.  C 17.  C 18.  A 
多选题 
19.  B,D 20.  A,B 21.  B,C,D 
简答题 
22.  
④①③②
23.  
1.29  M
24.  
R1
25.  
连线如图所示
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\0e2442a7d933c89541ccff02d91373f08202001c.jpg]
26.  
2520
27.  D 28.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\5243fbf2b2119313bb9d98c96d380cd790238de8.jpg]
29.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\83025aafa40f4bfb6362f92d0b4f78f0f736181c.jpg]
30.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\1c950a7b02087bf4c2e83190fad3572c11dfcf47.jpg] [image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\7af40ad162d9f2d39c154296a1ec8a136327cc47.jpg]
31.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\3801213fb80e7bec71046498272eb9389a506be8.jpg]
32.  
（1）[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\bf096b63f6246b60e10ad40de3f81a4c510fa247.jpg] ；-2
33.  
（2）NaClO+2NH3=N2H4+NaCl+H2O
34.  
（3）△H4=2△H3-2△H2-△H1 ；反应放热量大、产生大量气体
35.  
（4）8.7×10-7，N2H6(HSO4)2
36.  
（5）固体逐渐变黑，并有气泡产生    1    N2H4的用量少，不产生其他杂质（还原产物为N2和H2O，而Na2SO3产生Na2SO4
37.  
（1）两个反应均为放热量大的反应；降低温度、降低压强；催化剂；
38.  
（2）不是；该反应为放热反应，平衡产率应随温度升高而降低 ；AC
39.  
（3）1 ； 该比例下丙烯腈产率最高，而副产物丙烯醛产率最低；  1:7.5:1
40.  
(1)防止Fe2+被氧化
41.  
（2）2Fe2++Cl2=2Fe3++2Cl-
42.  
（3）隔绝空气（排除氧气对实验的影响）
43.  
（4）Fe2+；Fe3+；可逆反应
44.  
(5)H2O2+2Fe2++2H+=2Fe3++2H2O，Fe3+催化H2O2分解产生O2；
H2O2分解反应放热，促进Fe3+的水解平衡正向移动。
45.  
（2）加快
46.  
（2）加快 （3）不变     60℃条件下，t2时酶已失活，即使增加底物，反应底物总量也不会增加
47.  
（4）蛋白质或RNA    高效性、专一性
48.  
（1）C    能
49.  
（2）胞吐   突触间隙
50.  
（3）兴奋
51.  
（1）不同光强下水草的光合作用和呼吸作用     不可靠的
52.  
（2）黄色     水草不进行光合作用，只进行呼吸作用，溶液中CO2浓度高于3号管
53.  
（3）光合作用强度等于呼吸作用强度，吸收与释放的CO2量相等
54.  
(1)有毛    黄肉
55.  
(2)DDff、、ddFF
56.  
(3)无毛黄肉∶无毛白肉=3∶1
57.  
(4)有毛黄肉有毛白肉∶无毛黄肉∶无毛白肉=9∶3∶3∶1
58.  
(5)ddFF、ddFf
59.  A,B,E 60.  
4天
61.  A,B,C 62.  
(i)4 s 7.5 cm/s 30 cm
(ii) [image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\5bafa40f4bfbfbed335e500670f0f736afc31f47.jpg](国际单位制)
63.  C 64.     
(i)20 kg (ii)不能
65.  
（1）氢气和氧气  乙基蒽醌  乙基蒽醌（乙基氢蒽醌）不溶于水，易溶于有机溶剂
66.  
（2）   乙基氢蒽醌
67.  
（3）水   H2O2溶于水被水萃取，乙基蒽醌不溶于水
68.  
（4）H2O2分解放出氧气，与氢气混合，易发生爆炸
69.  
（5）6H++5H2O2+2MnO4-=2Mn2++5O2↑+8H2O ；8.9
70.     
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\6609c93d70cf3bc74c321d5dd900baa1cd112a55.jpg]       2
71.  
（2）①正四面体    ②配位键   N    ③高于    NH3分子间可形成氢键   极性  sp3
72.  
金属   铜失去的是全充满的3d10电子，镍失去的是4s1电子
73.  
（4）①3:1         
②[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\b812c8fcc3cec3fd210674c4de88d43f87942743.jpg]
74.  
（1）丙酮
75.     
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\8c1001e93901213f37ad9d6d5ce736d12e2e95e1.jpg]            2      6:1
76.  
（3）取代反应
77.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\f9dcd100baa1cd11a81fa491b112c8fcc2ce2dd2.jpg]
78.  
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79.  
（1）线粒体基质   酸性重铬酸钾   线粒体   快
80.  
（2）有氧条件
81.  
（3）低于
（4）原   不含有
82.  
（1）XX或XY  胚胎移植
83.  
（2）遗传物质
84.     
（3）卵母细胞的细胞质中的遗传物质会对克隆动物的形状产生影响
85.  
（4）动物已分化体细胞的细胞核具有全能性
解析
单选题 
1.  
细胞通过有丝分裂将遗传物质遗传给后代细胞，故A正确；哺乳动物造血干细胞分化程度低，但并不是完全没有分化，故B错；细胞出现的本质原因是细胞内基因选择性表达，故C正确；植物体细胞具有全能性，因此通过组织培养可将植物椰肉细胞培育成新的植株，故D正确。
2.  
DNA分子复制过程中，DNA双链需要解开，故A正确；RNA转录过程也需要DNA双链解开，故B正确；由于分裂间期主要是进行DNA分子复制和有关蛋白质的合成，而该物质阻止的是DNA双链解开，因此可以阻断细胞周期在分裂间期，故C错误；癌细胞的增殖必须首先进行DNA分子的复制，而该物质通过阻断双链解开而抑制DNA分子复制，故D正确。
3.  
激素的分泌即受到外界环境变化的影响，也受到机体内各种因素的调节，故A正确；垂体能分泌生长激素，故B正确；蛋白质一定是基因表达的产物，所以通过调节转录过程，会影响蛋白质类激素的合成，故C正确；胰岛B细胞分泌的是胰岛素，故D错误。
4.  
根据教材实验“提取光合作用色素”可知，色素可以溶解在乙醇中，故A正确；构成植物体的矿质元素，主要是通过根系从土壤中吸收，故B正确；光合作用主要吸收可见光，而红外光合紫外光不属于可见光，故C错误；植物必须接收到光照才能进行叶绿素的合成，故D正确。
5.  
样方法调查种群密度的计算公式应为：种群密度=每个样方的种群密度的平均数=每个样方个体数之和÷样方总面积。采用样方法不可能直接统计出甲地内蒲公英总数，因此A错误；计算所有样方内蒲公英总数，应该除以样方总面积，故B错误；C项符合公式，故正确；求出所有样方蒲公英的总数，除以所有样方的面积之和，即得到种群密度，故D错误。
6.  
由于得到的子一代果蝇中雌：雄=2:1，因此该性状的遗传应为伴性遗传，所以A和B错误；又因为雌蝇有两种表现型，因此母本必为杂合子。因此有两种可能的亲本组合，①XGXg×XGY ②XGXg×XgY。假如①组合成立，父本基因型为XGY，只能g纯合致死，而子一代基因型为：雌性XGXG和XGXg，雌性只有一种表现型，不符合题意，因此C错误。假如②组合成立，父本基因型为XgY，只能G纯合致死，而子一代基因型为：雌性XGXg和XgXg，雌蝇有两种表现型，雄性XGY（纯合致死）和XgY，符合题意，因此D正确。
7.  
A．温室气体指的是大气中能吸收地面反射的太阳辐射，并重新发射辐射的一些气体，如水蒸气、二氧化碳、大部分制冷剂等，燃料燃烧产物CO2是温室气体之一，A正确；
B．化石燃料完全燃烧，可能产生硫氧化物、氮氧化物等，会造成大气污染，B错误；
C．液化石油气完全燃烧生成水和二氧化碳，以液化石油气代替燃油可减少大气污染，C正确；
D．一氧化碳有毒，燃料不完全燃烧排放的CO是大气污染物之一，D正确。
故选B。
8.  
A．乙烯中含有不饱和键，能发生加成反应，乙醇中不含不饱和键，不能发生加成反应，A错误；
B．苯和氯乙烯中均含有不饱和键，能发生加成反应，B正确；
C．溴乙烷含有饱和键，只能发生取代反应和消去反应，不能发生加成反应，乙酸只能发生取代反应，C错误；
D．丙烯含有不饱和键，能发生加成反应，丙烷含有饱和键，只能发生取代反应，D错误。
故选B。
9.  
a、b、c、d为短周期元素，a的原子中只有1个电子，a为氢元素；b2-和C+离子的电子层结构相同，b为氧元素，c为钠元素；；d与b同族，d为硫元素，据此作答。
A．氢元素与其他三种元素形成的二元化合物中，NaH中H元素的化合价为-1，A错误；
B．氧元素与其他三种元素形成的二元化合物分别是：H2O、H2O2，Na2O、Na2O2，SO2、SO3，均可形成至少两种二元化合物，B正确；
C．a、b、c、d分别为氢元素、氧元素、钠元素、硫元素，电子层数越多，原子半径越大，同周期元素，核电荷数越小，原子半径越大，因此钠的原子半径是这些元素中最大的，C正确；
D．硫元素和氢元素形成的硫化氢的溶液呈弱酸性，D正确。
故选A。
10.  
根据同分异构体的书写方法，一共有9种，分别为1,2－二氯丁烷；1,3－二氯丁烷；1,4－二氯丁烷；1,1－二氯丁烷；2,2－二氯丁烷；2,3－二氯丁烷；1,1－二氯－2－甲基丙烷；1,2－二氯－2－甲基丙烷；1,3－二氯－2－甲基丙烷。
故选C。
11.  
A．金属镁易失去电子被氧化，作原电池负极，负极反应式为Mg-2e-=Mg2+，A正确；
B．根据题意，电池总反应式为：Mg+2AgCl=MgCl2+2Ag，正极反应为：2AgCl+2e-= 2Cl-+ 2Ag，B项错误；
C．原电池工作时，阴离子向原电池负极移动，Cl-由正极向负极迁移，C正确；
D．镁是活泼金属，负极会发生副反应Mg+2H2O=Mg(OH)2+H2↑，D项正确。
故选B。
12.  
A．NaHCO3、Al(OH)3 中加入足量稀硫酸有气泡产生，生成硫酸钠、硫酸铝、二氧化碳和水，最终无固体存在，A错误；
B．AgCl不溶于水和酸，加入水后，碳酸氢钠溶解，而AgCl不溶，再加入足量稀盐酸，AgCl仍然不溶，固体不能全部溶解，B错误；
C．亚硫酸钠和碳酸钡中加入水，碳酸钡不溶于水使部分固体不溶解，加入稀盐酸，碳酸钡与盐酸反应生成氯化钡、二氧化碳和水，固体全部溶解，再将样品加入足量稀硫酸，稀硫酸和碳酸钡反应生成硫酸钡沉淀、二氧化碳和水，符合题意，C正确；
D．Na2CO3、CuSO4中加入足量稀硫酸，振荡后无固体存在，D错误。
故选C。
13.  
A．向沸水中滴入饱和氯化铁溶液制备氢氧化铁胶体，A错误；
B．氯化镁是强酸弱碱盐，MgCl2溶液水解产生的HCl易挥发，所以由MgCl2溶液制备无水MgCl2要在HCl气流中加热蒸干，B错误；
C．铜与稀硝酸反应，应该用稀盐酸，C错误；
D．分别将少量钠投入到盛有水和乙醇的烧杯中，反应剧烈的是水，反应平缓的是乙醇，利用此反应比较水和乙醇中氢的活泼性，D正确。
故选D。
14.  
作出结点O的受力分析矢量图(动态)，可知F与T的变化情况如图所示， 可得：F逐渐变大，T逐渐变大，故A正确．
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\77094b36acaf2eddbfe82f90851001e9390193a9.jpg]
15.  
由库仑定律可知，粒子在a、b、c三点受到的电场力的大小关系为Fb>Fc>Fa，由a＝可知，ab>ac>aa，由运动轨迹可知，粒子Q的电性与P相同，受斥力作用，不论粒子从a到c，还是从c到a，在运动过程中总有排斥力与运动方向的夹角先为钝角后为锐角，即斥力先做负功后做正功，因此va>vc>vb，故D正确．
16.  
从释放到最低点过程中，由动能定理得mgl＝1/2mv2－0，可得v.因lP<lQ，则vP<vQ，故选项A错误；由EkQ＝mQglQ，EkP＝mPglP，而mP>mQ，故两球动能大小无法比较，选项B错误
17.  
S断开时等效电路如图甲所示
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\54fbb2fb43166d2291a872ed4e2309f79152d2e8.jpg]
甲
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\d000baa1cd11728b2b9feb5bc0fcc3cec3fd2c1c.jpg]；
由已知条件及电容定义式C＝可得：[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\bba1cd11728b4710d49d9ab5cbcec3fdfc03231c.jpg]
S闭合时等效电路如图乙所示，
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\08f790529822720ee911858373cb0a46f31fabe8.jpg]
乙
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\91529822720e0cf3312829820246f21fbf09aae8.jpg][image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\aa64034f78f0f73633fa2a780255b319ebc41346.jpg]，由已知条件及电容定义式C＝可得：[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\024f78f0f736afc3e408591cbb19ebc4b7451246.jpg]，
则[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\aec379310a55b3194bfde40c4ba98226cffc1746.jpg]，所以故C正确。
18.  
作出粒子的运动轨迹如图所示，其中O′为粒子运动轨迹的圆心，由几何关系可知∠MO′N′＝30°.
由粒子在磁场中做匀速圆周运动的规律可知[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\8b82b9014a90f603d9b4fa3e3112b31bb051ed47.jpg]，[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\b8014a90f603738d024e6a5bbb1bb051f819ec47.jpg] 得比荷[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\9c16fdfaaf51f3de82abdf1d9ceef01f3a2979a9.jpg]，由题意知t粒子＝t筒，即[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\1ad5ad6eddc451daff446b92befd5266d016321c.jpg]则T＝3T筒，又[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\f703738da97739121e22e318f0198618367ae247.jpg]T，故[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\50da81cb39dbb6fdd3e9825f0124ab18972b371c.jpg]，选项A正确．
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\f2deb48f8c5494eec93b696025f5e0fe99257ea9.jpg]
多选题 
略  19.  
将圆盘看成由无数辐条组成，各辐条都在切割磁感线，从而产生感应电动势，出现感应电流，当圆盘顺时针转动时(从上往下看)，根据右手定则可判断，圆盘上感应电流从边缘向中心，流过电阻R的电流方向从a到b，B正确；由法拉第电磁感应定律可得，感应电动势[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\a8773912b31bb0515720d5513e7adab44aede047.jpg]，而[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\d62a6059252dd42ad0d666d20b3b5bb5c8eab8e8.jpg]，故A正确，C错误；当角速度ω变为原来的2倍时，感应电动势[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\b151f8198618367a688d19a426738bd4b31ce547.jpg]变为原来的2倍，感应电流I变为原来的2倍，电流在R上的热动率P＝I2R变为原来的4倍，D错误．
20.  
小球在M点时弹簧处于压缩状态，在N点时弹簧处于伸长状态，则在由M到N过程中有一点弹簧处于原长状态，设该点为B点，另设小球在A点时对应的弹簧最短，如图所示．从M点到A点，弹簧压缩量变大，弹力做负功，从A点到B点弹簧从压缩逐渐恢复至原长，弹力做正功，从B点到N点弹簧从原长逐渐伸长，弹力做负功，选项A错误．小球在A点时，水平方向上弹簧的弹力与杆的弹力相平衡，小球受到的合外力F合＝mg，故加速度a＝g；小球在B点时，弹簧处于原长，杆对小球没有作用力，小球受到的合外力F合＝mg，故加速度a＝g，B正确．在A点时，弹簧的弹力F弹垂直于杆，小球的速度沿杆向下，则P弹＝F弹vcos α＝0，C正确．从M点到N点，小球与弹簧所组成的系统机械能守恒，则Ek增＝Ep减，即EkN－0＝Ep重M－Ep重N＋Ep弹M－Ep弹N，由于在M、N两点弹簧弹力大小相同，由胡克定律可知，弹簧形变量相同，则弹性势能Ep弹N＝Ep弹M，故EkN＝Ep重M－Ep重N，D正确．
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\dbb44aed2e738bd40525d448a98b87d6277ff947.jpg]
简答题 
21.  
根据实验原理判定各步的顺序为④①③②。
22.  
(2)脱离弹簧后物块应该做匀速直线运动，则[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\b7003af33a87e95031c9941518385343faf2b4e8.jpg]；
由能量守恒定律可知，物块脱离弹簧时动能越大，则弹簧被压缩时的弹性势能越大， 分析可得M纸带最后速度较大，故EpM>EpL。
23.  
此实验的实验原理类比于半偏法测电表内阻的实验，电压表所在支路的总电压应该尽量不变化，故滑动变阻器应选最大阻值较小的即选R1.
24.  
如图所示[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\d833c895d143ad4b439c21b98a025aafa40f061c.jpg]
25.  
近似认为电压表所在支路的总电压不变，且流过电压表与电阻箱的电流相等，由串联分压特点知[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\11385343fbf2b21199f0e237c28065380dd78ee8.jpg]则RV＝4R＝2520 Ω.
26.  
因电压表是由一个表头和电阻串联构成，表头允许的最大电流不会因此改变，则由欧姆定律可知[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\ac4bd11373f08202cf20f64643fbfbedab641b1c.jpg]，所以选D。
27.  
(1)设金属杆进入磁场前的加速度大小为a，由牛顿第二定律得
F－μmg ＝ma①
设金属杆到达磁场左边界时的速度为v，由运动学公式有v＝at0 ②
当金属杆以速度v在磁场中运动时，由法拉第电磁感应定律，杆中的电动势为
E＝Blv ③
联立①②③式可得
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\72f082025aafa40fdc74a9a4a364034f78f0191c.jpg] ④
28.  
设金属杆在磁场区域中匀速运动时，金属杆中的电流为I，根据欧姆定律
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\d058ccbf6c81800a49fcef77b93533fa828b47a9.jpg]⑤
式中R为电阻的阻值．金属杆所受的安培力为
f＝BIl ⑥
因金属杆做匀速运动，由牛顿运动定律得
F－μmg－f＝0 ⑦
联立④⑤⑥⑦式得
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\cdbf6c81800a19d8ed1ae27c3bfa828ba61e46a9.jpg]
29.  
(1)依题意，当弹簧竖直放置，长度被压缩至l时，质量为5m的物体的动能为零，其重力势能转化为弹簧的弹性势能．由机械能守恒定律，弹簧长度为l时的弹性势能为
Ep＝5mgl ①
设P的质量为m，到达B点时的速度大小为vB，由能量守恒定律得
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\902397dda144ad344a61e0fed8a20cf430ad85e8.jpg]②
联立①②式，取M＝m并代入题给数据得
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\838ba61ea8d3fd1f1910c443384e251f95ca5fa9.jpg] ③
若P能沿圆轨道运动到D点，其到达D点时的向心力不能小于重力，即P此时的速度大小v应至少应满足
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\4034970a304e251fc9ee8281af86c9177f3e53a9.jpg] ④
设P滑到D点时的速度为vD，由机械能守恒定律得
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\0df431adcbef760951d5fee626dda3cc7dd99ee8.jpg] ⑤
联立③⑤式得
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\728da9773912b31b1fdeaa508e18367adab4e11d.jpg]⑥
vD满足④式要求，故P能运动到D点，并从D点以速度vD水平射出．设P落回到轨道AB所需的时间为t，由运动学公式得
2l＝gt2 ⑦
P落回到AB上的位置与B点之间的距离为
s＝vDt ⑧
联立⑥⑦⑧式得
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\58ee3d6d55fbb2fb982f3e6b474a20a44623dc47.jpg]  ⑨
30.  
为使P能滑上圆轨道，它到达B点时的速度不能小于零．
由①②式可知5mgl>μMg·4l
当质量为M时弹开到B点过程[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\f9dcd100baa1cd1118af1459b112c8fcc3ce2da9.jpg]⑩
要使P仍能沿圆轨道滑回，P在圆轨道的上升高度不能超过半圆轨道的中点C.由机械能守恒定律有
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\77c6a7efce1b9d16c919fd18fbdeb48f8d5464e8.jpg]⑪
联立①②⑩⑪式得
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\267f9e2f07082838a0bfbb6db099a9014c08f11d.jpg]
31.  
(1) 联氨是由两种非金属元素形成的共价化合物，电子式为[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\5d6034a85edf8db18ff01b1d0123dd54574e74e8.jpg]，根据化合价代数和为零，其中氮的化合价为-3×2+4=-2价；
32.  
(2) 次氯酸钠溶液与氨气反应制备联氨，氯元素的化合价由+1价，N元素的化合价由-3价升高到-2价，根据得失电子守恒和原子守恒配平，反应的化学方程式为NaClO+2NH3=N2H4+NaCl+H2O。
33.  
(3) 根据盖斯定律，2×③-2×②-①即得2 N2H4(l) + N2O4(l)= 3N2(g)+ 4H2O(g)的△H4，所以反应的热效应之间的关系为△H4=2△H3-2△H2-△H1， 联氨有强还原性，N2O4有强氧化性，两者发生氧化还原反应，放出大量的热，产生大量气体，所以联氨和N2O4可作为火箭推进剂。
34.  
（4）联氨为二元弱碱，在水中的电离方程式与氨相似，则联氨第一步电离的方程式为N2H4+H2O[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\902397dda144ad344bb8e1fed8a20cf431ad8547.jpg] N2H5++OH-,已知：N2H4+H+[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\4034970a304e251fc8298381af86c9177e3e53e8.jpg]N2H5+的K=8.7×107；KW=1.0×10-14，联氨第一步电离的平衡常数K=[c(N2H5+)×c(OH-)]÷c(N2H4)= [c(N2H5+)×c(OH-)×c(H+)]÷[c(N2H4)×c(H+)]=K×Kw=8.7×107×1.0×10-14=8.7×10-7 ；联氨为二元弱碱，酸碱发生中和反应生成盐，则联氨与硫酸形成酸式盐的化学式为N2H6(HSO4)2 。
35.  
（5）联氨是一种常用的还原剂，AgBr具有弱氧化性，两者发生氧化还原反应，化学方程式为4AgBr+N2H4= 4Ag+N2↑+4HBr，所以向装有少量AgBr的试管中加入联氨溶液，可观察到固体逐渐变黑，并有气泡产生；联氨可用于处理高压锅炉水中的氧，防止锅炉被腐蚀，发生的反应为N2H4+O2=N2+2H2O，理论上1kg的联氨可除去水中溶解的氧气为1kg÷32g/mol×32g/moL=1kg；与使用Na2SO3处理水中溶解的O2相比，联氨的优点是N2H4的用量少，不产生其他杂质，而Na2SO3的氧化产物为Na2SO4，易生成硫酸盐沉淀，影响锅炉的安全使用。
36.  
（1）因为两个反应均为放热量大的反应，所以热力学趋势大；该反应为气体体积增大的放热反应，所以降低温度、降低压强有利于提高丙烯腈的平衡产率；由图a可知，提高丙烯腈反应选择性的关键因素是催化剂。
37.  
（2）因为该反应为放热反应，平衡产率应随温度升高而降低，反应刚开始进行，尚未达到平衡状态，460OC以前是建立平衡的过程，所以低于460OC时，丙烯腈的产率不是对应温度下的平衡产率；高于460OC时，丙烯腈产率降低，A．催化剂在一定温度范围内活性较高，若温度过高，活性降低，正确；B．平衡常数的大小不影响产率，错误；C．根据题意，副产物有丙烯醛，副反应增多导致产率下降，正确；D．反应活化能的大小不影响平衡，错误；答案选AC。
38.  
（3）根据图像可知，当n（氨）/n（丙烯）约为1时，该比例下丙烯腈产率最高，而副产物丙烯醛产率最低；根据化学反应C3H6(g)+NH3(g)+ 3/2O2(g)=C3H3N(g)+3H2O(g)，氨气、氧气、丙烯按1:1.5:1的体积比加入反应达到最佳状态，而空气中氧气约占20%，所以进料氨、空气、丙烯的理论体积约为1:7.5:1。
39.  
亚铁离子有还原性，能被空气中的氧气氧化，所以在FeCl2溶液中需加入少量铁屑，目的是防止Fe2+被氧化；
40.  
Cl2可将Fe2+氧化根据电子得失守恒、电荷守恒和原子守恒可知，FeCl2溶液与氯水反应的离子方程式为：2Fe2++Cl2=2Fe3++2Cl-；
41.  
（3）防止空气中的氧气将Fe2+氧化，产生干扰，则煤油的作用是隔绝空气。
42.  
（4）根据Fe2+的检验方法，向溶液中加入1滴K3[Fe(CN)6] 溶液，若生成蓝色沉淀，一定含有亚铁离子；则实验②检验的离子是Fe2+；碘易溶于CCl4，在CCl4中呈紫色，Fe3+遇KSCN溶液显血红色，实验①和③说明，在I-过量的情况下，溶液中仍含有Fe3+和I2，由此可以证明该反应为可逆反应。
43.  
H2O2溶液的试管中加入几滴酸化的FeCl3溶液，溶液变成棕黄色，H2O2将Fe2+氧化成Fe3+，发生反应的离子方程式为H2O2+2Fe2++2H+=2Fe3++2H2O；一段时间后．溶液中有气泡出现，是因为Fe3+催化H2O2分解产生氧气并放热，Fe3+水解吸热，Fe3+水解正向移动，随后有红褐色沉淀生成。
44.  
酶的活性在最适温度之前，随温度升高而增加，超过最适温度，随温度升高而降低。
A组控制的温度是20℃。在时间t1之前，如果A组温度提高10℃，因酶的活性增强，则A组酶催化反应速度会加快。
45.  
对比分析图示中的3条曲线可推知，在时间t2时，C组的酶在60℃条件下已经失活，所以如果在时间t2时，向C组反应体系中增加2倍量的底物，其他条件保持不变，在t3时，C组产物的总量不变。
46.  
大多数的酶是蛋白质，科学家还发现有些RNA也具有催化作用（比如核酶），因此答案为蛋白质或RNA；酶作用的特点有：高效性、专一性和需要适宜的条件。
47.  
根据图示A-C释放到突触间隙后，很快被分解成A和C，其中C被突触前膜重新吸收；根据教材中的相关信息，神经递质的种类包括多巴胺和一氧化氮
48.  
根据图示A-C释放到突触间隙的过程为主动运输；A-C释放到突触间隙中。
49.  
根据图示D酶失活将导致A-C持续作用于突触后膜的受体，而A-C为乙酰胆碱，乙酰胆碱是一种兴奋性神经递质，因此将导致突触后膜持续性兴奋。
50.  
根据表格可知，试管中的水草在光下可以进行光合作用消耗CO2，同时也可以进行呼吸作用产生CO2。1号试管为对照组，如果颜色改变，则说明某种因素（一定不是水草）也能影响试管溶液中CO2含量，其他试管中的颜色变化不一定是由水草光合作用和呼吸作用引起的，因此2~7号试管的实验结果不可靠。
51.  
试管2因遮光导致不能进行光合作用，只能进行有氧呼吸，产生最多的CO2，因此为颜色必定比3号试管深，为黄色。
52.  
5号试管中颜色如果没有变化，说明CO2浓度没有变化，因此水草的光合作用消耗的CO2等于呼吸作用产生的CO2。
53.  
通过实验1有毛和无毛杂交，后代全为有毛，因此有毛为显。通过实验3黄肉和白肉杂交，后代全部为黄肉，因此黄肉为显性。
54.  
通过实验1有毛和无毛杂交，后代全为有毛，因此有毛为显，A和B关于有无毛的性状基因型分别为DD和dd。通过实验3有毛和无毛杂交，后代全为有毛，因此A和C关于有无毛的性状基因型分别为DD和dd。通过实验3白肉和黄肉杂交，后代全为黄肉，因此黄肉为显，A和C关于肉色性状的基因型分别为ff和FF。通过实验1白肉和黄肉杂交，后代全为黄肉:白肉=1:1，因此B为杂合子，基因型为Ff。综上A、B和C的基因型分别为DDff、ddFf、ddFF。
55.  
无色黄肉B的基因型为ddFf，能产生两种类型配子，即dF和df，配子间随机结合后基因型为ddFF∶ddFf∶ddff=1∶2∶1,因此表现型比例为无毛黄肉∶无毛白肉=3∶1。
56.  
实验3中：DDff(A)×ddFF(C)得到F1：DdFf；F1自交得到F2：有毛黄肉:有毛白肉:无毛黄肉:无毛白肉=9:3:3:1。
57.  
实验2中：ddFf(B)×ddFF(C)，配子类型，B：dF和df，C：dF。配子间随机组合得到的子代无毛黄肉的基因型为ddFF、ddFf。
58.  
由[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\503d269759ee3d6d8f18e0b24b166d224e4adee9.jpg]得[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\4d086e061d950a7bc47228bd02d162d9f2d3c900.jpg] (C为常量)，因对角线ac的延长线过原点O，即p＝kT，故体积V不变，即Va＝Vc，选项A正确；一定量的理想气体的内能由温度T决定，而Ta>Tc，故Ea>Ec，选项B正确；cd过程为等温加压过程，外界对系统做正功，但系统内能不变，故系统要对外放热，根据热力学第一定律，放出热量Q＝W外，选项C错误；da过程为等压升温过程，体积增加，对外界做功，系统内能增加，故系统要从外界吸热，且吸收热量Q＝W外＋ΔE内>W外，选项D错误；bc过程为等压降温过程，由根据理想气体气态方程得[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\a2cc7cd98d1001e919247276b00e7bec54e797aa.jpg]，可知，气体体积会减小，W＝pΔV＝CΔTbc；同理da过程中，W′＝p′ΔV′＝CΔTda，因为|ΔTbc|＝|ΔTda|，故|W|＝|W′|，选项E正确．
59.  
设氧气开始时的压强为p1，体积为V1，压强变为p2(2个大气压)时，体积为V2.根据玻意耳定律得
p1V1＝p2V2 ①
重新充气前，用去的氧气在p2压强下的体积为
V3＝V2－V1 ②
设用去的氧气在p0(1个大气压)压强下的体积为V0，则有
p2V3＝p0V0 ③
设实验室每天用去的氧气在p0下的体积为ΔV，则氧气可用的天数为
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\00e93901213fb80e58c907ae3ed12f2eb93894aa.jpg]④
联立①②③④式，并代入数据得
N＝4(天) ⑤
60.  
(1)电磁波在真空中传播速度不变，与频率无关，选项A正确；电磁波由周期性变化的电场和变化的磁场互相激发得到，选项B正确；电磁波传播方向与电场方向、磁场方向均垂直，选项C正确；光是一种电磁波，光可在光导纤维中传播，选项D错误；电磁波具有能量，电磁振荡停止后，已形成的电磁波仍会在介质或真空中继续传播，选项E错误．
61.  
(i)设振动周期为T.由于质点A在0到1 s内由最大位移处第一次回到平衡位置，经历的是[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\b3fb43166d224f4aff47146a01f790529922d1e9.jpg]个周期，由此可知
T＝4 s ①
由于质点O与A的距离5 cm小于半个波长，且波沿x轴正向传播，O在t＝[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\0bd162d9f2d3572cdda5faa58213632762d0c300.jpg]s时回到平衡位置，而A在t＝1 s时回到平衡位置，时间相差[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\55e736d12f2eb938b3751c8bdd628535e5dd6faa.jpg]s．两质点平衡位置的距离除以传播时间，可得波的速度
v＝7.5 cm/s ②
利用波长、波速和周期的关系得，简谐波的波长
λ＝30 cm ③
(ii)设质点O的位移随时间变化的关系为
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\08f790529822720ee910858373cb0a46f31fabe9.jpg] ④
将①式及题给条件代入上式得
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\b8389b504fc2d562ae10b694ef1190ef76c66caa.jpg]⑤
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\9922720e0cf3d7ca9c28580ffa1fbe096a63a9e9.jpg]
解得φ0＝，A＝8 cm ⑥
质点O的位移随时间变化的关系式为
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\0df3d7ca7bcb0a461bfcec406363f6246a60afe9.jpg](国际单位制)
62.  
α衰变是原子核自发地放射出α粒子的核衰变过程，选C；β衰变是原子核自发地放射出β粒子的核衰变过程，选A、B；重核裂变选E；轻核聚变选F.
63.  
(i)规定向左为速度正方向．冰块在斜面体上运动到最大高度时两者达到共同速度，设此共同速度为v，斜面体的质量为m3.由水平方向动量守恒和机械能守恒定律得
m2v20＝(m2＋m3)v ①
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\0b55b319ebc4b745e193d16fc7fc1e178a821547.jpg]②
式中v20＝3 m/s为冰块推出时的速度．联立①②式并代入题给数据得
m3＝20 kg ③
规定向左为速度正方向，设小孩推出冰块后的速度为v1，由动量守恒定律有
－m1v1＋m2v20＝0 ④
代入数据得
v1＝1 m/s ⑤
设冰块与斜面体分离后的速度分别为v2和v3，由动量守恒和机械能守恒定律有
m2v20＝m2v2＋m3v3 ⑥
[image: C:\html2docx\data\input\file\51403b6c1eb91a37f1115c07\files\f31fbe096b63f62486835e7a8f44ebf81b4ca3e9.jpg]⑦
联立③⑥⑦式并代入数据得v2＝1 m/s ⑧
由于冰块与斜面体分离后的速度与小孩推出冰块后的速度相同且处在后方，故冰块不能追上小孩．
64.  
(1) 根据反应原理可知，蒽醌法制备双氧水理论上消耗的原料是氧气和氢气，由工艺流程图可知，循环使用的|原料是乙基蒽醌，乙基蒽醌是有机化合物，根据相似相溶原理，乙基蒽醌（乙基氢蒽醌）不溶于水，易溶于有机溶剂，因此配制工作液时采用有机溶剂而不采用水；
 
65.  
(2) 根据反应原理可知，氢化釜A中反应的化学方程式为 ，进入氧化塔C的反应混合液中的主要溶质为乙基氢蒽醌；
66.  
（3）萃取塔D中需要分离双氧水和乙基蒽醌，H2O2溶于水被水萃取，乙基蒽醌不溶于水，所以选取的萃取剂是水。
 
67.  
（4）H2O2分解放出氧气，与氢气混合，易发生爆炸，工作液再生装置F中要除净残留的H2O2。
68.  
（5）双氧水在酸性条件下与KMnO4发生氧化还原反应，Mn元素的化合价由+7价降低到+2价，O元素的化合价由-价升高到0价，根据得失电子守恒、电荷守恒和原子守恒配平，该反应的离子方程式为6H++5H2O2+2MnO4-=2Mn2++5O2↑+8H2O；根据公式c=1000p×a÷M=1000×1.10×27.5%÷34=8.9mol/L。
69.  
（1）镍是28号元素，位于第四周期，第Ⅷ族，根据核外电子排布规则，其基态原子的电子排布式为1s22s2 2p63s23p63d84s2，3d能级有5个轨道，这5个轨道先占满5个自旋方向相同的电子，再分别占据三个轨道，电子自旋方向相反，所以未成对的电子数为2。
70.  
（2）①根据价层电子对互斥理论，SO42-的σ键电子对数等于4，孤电子对数（6+2-2×4）÷2=0，则阴离子的立体构型是正四面体形。
②根据配位键的特点，在[Ni(NH3)6]2+中Ni2+与NH3之间形成的化学键称为配位键，提供孤电子对的成键原子是N。
③氨气分子间存在氢键，分子间作用力强，所以氨的沸点高于膦（PH3）；根据价层电子对互斥理论，氨气中心原子N的σ键电子对数等于3，孤电子对数（5-3）÷2=1，则中心原子N是sp3杂化，分子成三角锥形，正负电荷重心不重叠，氨气是极性分子。
71.  
铜和镍属于金属，所以单质铜及镍都是由金属键形成的晶体；铜和镍分别失去一个电子后若再失去电子，铜失去的是全充满的3d10电子，镍失去的是全充满的4s1电子，所以ICu> INi。
72.  
(4) ①根据均摊法计算，晶胞中铜原子数量为6×1/2=3，晶胞中镍原子数量为8×1/8=1，晶胞中铜原子与镍原子的数量比为3:1。
②根据上述分析，该晶胞的组成为Cu3Ni，若合金的密度为dg/cm3，根据密度公式ρ=m/v=251/(a3×NA)=d，25px=107nm，晶胞参数a= nm。
73.  
（1）A的相对分子量为58，氧元素质量分数为0.276，则氧原子个数为58×0.276÷16=1，根据商余法，42÷12=3…6，A分子的分子式为C3H6O，核磁共振氢谱显示为单峰，则A为丙酮。
74.  
A为丙酮，根据已知②题给的信息，B为，B分子中有2种氢原子，则其核磁共振氢谱显示为2组峰，峰面积比为1：6。
 
75.  
（3）光照条件下与氯气反应是取代反应的条件，则由C生成D的反应类型为取代反应。
76.  
（4）根据题给信息，由D生成E的化学方程式为。
77.  
（6）G的同分异构体中，与G具有相同官能团且能发生银镜反应的有机物为甲酸酯，HCOOCH2CH=CH2、
HCOOCH=CHCH3、HCOOC(CH3)=CH2，然后将氰基接到酯基右端碳上，共有8种。
78.  
无氧呼吸两个阶段均在线粒体基质中进行；乙醇可与浓硫酸酸化的重铬酸钾反应呈灰绿色；酵母菌是真核生物，有氧呼吸的第二和第三阶段均在线粒体中进行；由于有氧呼吸释放的能量远远大于无氧呼吸，因此在有氧条件下，酵母菌增殖的速度更快。
79.  
醋酸杆菌是好养细菌，只有在有氧条件下才能生活繁殖。醋酸杆菌在有氧且糖原不充足的情况下可以将乙醇转变为醋酸。
（3）在生产过程中，第一阶段和第二阶段的发酵温度不同，第一阶段的温度____（填“低于”或“高于”）第二阶段。
80.  
酒精发酵的温度在18-25℃，醋酸发酵的温度在30-35℃；醋酸杆菌为好养细菌，是原核生物，没有线粒体。
81.  
哺乳动物性别决定类型为XY型，因此图中A的性染色体组成为XY或XX；早期胚胎培养完成之后，通过胚胎移植，移植到代孕个体子宫内继续发育。
82.  
细胞传代培养过程中，细胞正常的二倍体核型可能会发生改变，核型改变的实质是遗传物质的改变。
83.  
题目要求从遗传物质的角度分析其原因，克隆动物的细胞核来自于供体细胞，核遗传物质完全一样，而两者性状不完全相同，因此这种差异最有可能是由于细胞质基因不同导致的。
84.  
克隆动物运用的是动物细胞核移植技术，克隆动物的细胞核来自供体细胞，因此只能体现动物体细胞核具有全能性，不能体现动物体细胞全能性。
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